

# 江西省散装水泥和预拌混凝土协会

---

## 关于预拌混凝土市场价格波动的风险提示及自律倡议

各设区市预拌混凝土协会及各会员单位：

2024年1-11月，江西省预拌混凝土累计产量持续下降，企业应收账款比例却大幅攀升。2024年11月1日，江西省住房和城乡建设厅正式发布了2024年第10期《江西省造价信息》，省内多地的水泥及其他商品混凝土所需原材料价格均呈现上升趋势。信息价的下降和原材料价格的上涨，加之应收账款居高不下，有可能造成预拌混凝土销售价格和生产成本倒挂现象，加大了质量安全风险。

7月30日，中共中央政治局召开会议分析研究当前经济形势和部署下半年经济工作，会议中明确指出“要强化行业自律，防止内卷式恶性竞争。强化市场优胜劣汰机制，畅通落后低效产能退出渠道。”。为维护市场秩序，促进行业健康发展，认真贯彻中共中央政治局会议精神，行业企业应坚持质量第一、效益优先的高质量发展主题，强化行业自律，遏制恶性竞争，共建公平、有序、高质量的市场环境，特此提出如下风险提示及倡议：

一、鉴于市场原材料价格波动的现状，预计我省预拌混凝土的生产成本将呈现上升趋势。建议各企业依据自身成本结构自主设定产品价格，并与客户保持密切沟通，以确保供应的稳定性。对于新启动的项目，应采取谨慎的定价策略，充分考虑后续信息价变化，以防止出现经营性亏损。

二、建议严格执行企业现金流动性风险的评估、预防工作，对客户履约付款能力进行详细评估，降低企业财务风险，提高企业市场信用。

三、建议加强企业内部成本管理，提高生产效率和资源利用率。鼓励企业采用新技术、新工艺，提高产品质量和生产效率，降低生产成本。

四、鼓励企业之间加强交流与合作，共同应对市场风险，避免恶性竞争。通过建立信息共享机制，提高整个行业的市场透明度，促进公平竞争。

五、强化行业自律，维护市场秩序。倡议各企业诚信经营，不做行业惯例、规则的破坏者，不以牺牲产品质量和安全为代价获取市场份额，坚决抵制低于成本价销售等不正当竞争行为。

六、各会员单位应以“守好质量红线和安全底线”为核心，严把质量关，共同促进行业健康可持续发展。

江西省散装水泥和预拌混凝土协会

二零二四年十一月二十二日

